

MOHÁCSI HIRLAP



POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadói hivatali telefon sz. 67.

És azután . . . ?

Ha a mohácsi közéletet figyeljük, csodálkozva állapíthatjuk meg, hogy ebben a városban husz év óta ugyanazon nevekkel találkozunk s ma a város társadalmának, városi politikai életének vezetői ugyanazok, akik husz év előtt voltak.

Ez a jelenség mindenesetre érdekes és okkal és joggal kérdezheti a figyelmes szemlélő, hogy miért? Nem engedik, az ifjúságot szerepelni, vagy nem akar az ifjúság legszorosabb hivatásán kívül álló dolgokkal is foglalkozni?

Ha pedig visszatekintünk a husz év előtti időkre, ezek a mai közéleti szereplők akkor fiatalabbak voltak azoknál, akiken ma sor lenne, hogy sorompóba álljanak s akik ennek ellenére abban az időben lapvezérek, politikai vezetők, társadalmi mozgalmak kezdeményezői és előmunkásai voltak.

Nem akarunk neveket említeni. Mellékesek ebben az esetben a nevek. Voltak. Fiatalok, acélosak, erősek s akartak valamit, életet akartak, megmozdulni, megmozdítani s akár sikerült tervük, akár nem, akár elérték céljaikat, vagy nem, érdemes visszatekinteni fiatalos lelkesedésükre.

A hiba azonban ott van, hogy közéleti szereplésüknek folytatói nem akadtak . . . Miért . . . ?

Lehet, hogy a háború vérzivataros viharai ráültek az abban élt fiatalság lelkére, lehet, hogy ennek a fiatalságnak az élni akarása, a lelkesedése, a tennivágyása ott merül ki a harcmezők egész férfit kívánó rengetegein s lehet, hogy a nagy világesemények után kicsinyesnek, semminek tartották, látják még ma is egy kis vidéki város tülekedéseit, apró személyi acsarkodásait és ugynevezett harcait. Vi-

lágotjáró harcok, el nem fedhető nagy küzdelmek, Szibéria hósvatagjainak fel nem mérhető szenvedései után nagyon is kicsiny dolgoknak látszanak tényleg . . .

De lehet, hogy a nagykezdők elért sikereiket, továbbbi vágyaikat, álmaikat fétik ettől az új nemzedektől és visszatartják a tettektől, elkedvetlenítik a munkától és lelőhasztják lelkesedésüket. Lehet, hogy az én önzése, nagy akarata és ambíciója elfeledtette azokat a célokat, amelyeket egykor zászlójukra irtak s ma már csak saját magukat látják, ma már tükörbe néznek mindig s elfelejtik, hogy saját munkájuk, saját akarásuk szenvedí meg a legjobban, ha kiszorítják abból azokat, akik azt a fiatalságot hozzák újra a közös munkába, amely az ő lelkükben már lassan elhamvad.

A fiatalságot be kell hozni a közös munkába. Most husz év után már is egy szakadék tátong a két kor között, amely ebben a pillanatban szinte áthidalhatatlannak látszik, mert nem gondoskodtak idejében átmenetről. Nircsenek meg a közbeeső évfolyamok s egyszer majd ugrásszerűen, átmenet nélkül törnek elő a legujabak s féltő, hogy gyors alkotni vágyásuk rombolni is fog egyuttal . . .

Ma ugylátszik, hogy a husz év előttiük után semmisenem jöhet. Ma amikor még mindig ők a helyzet urai ha hirtelen kiállának a sorból egy üres semmi tátongana s ezért gyorsan meg kell találni a módját annak, hogy mindazok, akik itt dolgozni akarnak és tudnak a sorba állhassanak, még ha egyesek túlfűtött ambíciója is szenved egy kis csorbát ezzel . . .

Hét évi fegyházbüntetésre ítélték Kolossváry Dénest.

Nem volt nagy érdeklődés a tárgyalás iránt. — Sulyosító körülménynek vették azt, hogy árva pénzét sikkasztotta el. — Ugy az ügyész, mint a védő fellebbezést jelentettek be az ítélet ellen.

Az utóbbi helekben még ugy látszott, hogy a Kolossváry ügy főtárgyalása nagyobb tömegeket mozgalt meg. Az emberek még kíváncsian érdeklődtek, hogy tényleg Mohácsra tartják e a főtárgyalást, vagy mégis csak Pécsen lesz? Kolossváry maga is élénken érdeklődött, hogy le kell-e még egyszer Mohácsra jönnie? Ki kell-e majd állani a kíváncsiak szemének pergőtűzét, amint végig kísérik Mohács város utcáin, ahol annyi szép napot élt, ahol annyi töméntelen pénzt költött el? Amikor aztán megtudta, hogy Mohácsra tárgyalják az ügyét, édesatyját arra kérte, hogy engedje át az autóját, hogy azzal hozhák Mohácsra. És az apa teljesítette rossz utra tért fiának ezt a kérését s a nagy bajban is segítségére sietett s hétfőn reggel 9 órakor zárt autót állott meg a városháza előtt, amelyből Kolossváry Dénes szállott ki s gyors léptekkel igyekezett be a városházára . . .

A vásár már megkezdődött, az utcán sok az ember, kocsi, de ez mind a vásáré. Kolossváry nem érdekel senkit sem. Fél 9 órakor még senki sincs a tárgyalóteremben, a folyosókon csak a rendőrök állanak. Az államrendőrség — nagyon heyesen — már a kapubejárat alatt igazoltatta a felfelé igyekvőket, nehogy a folyosók megteljenek kíváncsiakkal. A hatóságok abból a helyes elgondolásból indultak ki, hogy ez az utolsó aktusa a nagy port felvert bűnügynek nem színház, nem komédia, hanem nagyon is komoly, súlyos törvényhozási aktus s ezért csak nagyon kevés jegyet adtak ki. Érdekes azonban, hogy ezek is csak gyéren szállingóznak s amikor az óra 9 felé jár, a teremben csak alig egynéhányan ülnek a hallgatóság sorában. És még érdekesebb, hogy a nők, leányok vannak többségben és kíváncsian várnak az elkövetkezendőkre . . .

A városháza közgyűlési termét átalakították a tárgyalás céljaira. Amikor a törvényszék belép, a

tanácsasztal közepén Szabó Lajos dr. elnök, Vargha József előadó bíró és Szigriszt Antal dr. szavazóbíró foglalnak helyet. Balról egy asztalnál Vargha Károly dr. ügyészségi alelnök ül, aki a vádat képviseli, mellette Brenner Kálmán vármegyei főszámvevő, dr. Paschke Ferenc városi ügyész és dr. Beck Alajos a károsultak képviselője. Jobboldalon egy kis asztalnál dr. Simonfay-Kremmer László, Kolossváry védője.

Mozgás támad, amikor Kolossváry sehova sem tekintve besiet a fegyőr kíséretében s megáll az elnöki emelvény előtt. Kissé meghajtja a fejét az elnök előtt s várja a tárgyalást.

— Tárgyalni fogjuk az egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás büntetével vádolt Kolossváry Dénes bűnperét, — hallatszik az elnök hangja s mindenki feszülten várja a következőket.

Az általános kérdésekre Kolossváry előadja, hogy Selmezbányán született, nős, büntetlen előéletű, volt árvaszéki ülnök.

Felolvassák a vádtanácsi határozatot, hogy hivatali sikkasztás büntetével vádolják, mert 1925-től kezdve mint városi aljegyző, majd később, mint városi árvaszéki ülnök 106 ezer pengő összegű hivatali pénzt elsikkasztott.

— Megértett a vádat?

— Igen.

— Bűnösnek érzi magát?

— Igen.

— Mondja el előéletét.

Kolossváry igen halkán, gyors tempóban mondja el, hogy tényleges katonatiszt volt, majd amikor 1918. évben leszerelt, autófuvarozási vállalatot kezdett, de 1924-ben felszámolt. Mohácsra az államrendőrséghez került díjnoknak, ahol azonban szanálták. Városi aljegyző lett, majd később árvaszéki ülnök.

— Mikor követte el az első sikkasztást?

— 1925. nyarán. Vörös Jánosné 16 pengő bírságpénzt fizetett le nálam, amelyet elsikkasztottam . . .

— Miért?
 — Mert a feleségem betegen feküdt Pécsen s nekem a pénz utiköltségre kellett, hogy meg látogathassam.
 — Mikor folytatta?
 — Egy két hónappal később. Kihágási bélyegilletékeket, kórház költségeket, a városi bérletből befolyt összegeket sikkasztottam el.
 Es azután hosszú sor következett. Az elnök sorra felolvassa az elkövetett sikkasztásokat, felmutatja a hamis aláírásokat s Kolossváry monoton hangon mondja sorra:
 — Igen . . . beismerem . . . elsikkasztottam . . .

Ezután elmondja, hogy hogyan követte el. Beismeri a hamis kiutalásokat, a hamis határozatokat. Majd ismertette, hogy hogyan játszotta ki az ügyészt, a polgármestert, hogy rá ne jöjjenek.

— Teljes bizalmat élveztem s ezért tehettem meg ezeket — mondja.

Másfél év óta várja a leleplezést.

Szinte bántó a közönyös hang, ahogyan ezeket elmondja. Mintha nem is a saját dolgairól beszélne. Csak itt-ott halkul el a hangja, amikor azonban az elnök rászól, hogy hangsúlyosabban, ismét folytatja ugyanazon a hangon a bűnlajstromot.

— Nem félt attól, hogy bármikor leleplezhetik?

De igen.

Másfél év óta vártam, hogy összecsapnak a hullámok a fejem fölött.

— Akkor miért nem hozta tudomására felettéseinek?

Csend. Erre nincs válasza Kolossvárynak

A leleplezés.

Ezután a *Fibuschek* ügy kerül sorra a sok után, amely a veszte volt Kolossvárynak.

— A *Fibuschek* árvák részére 2500 pengőt utalt ki a budapesti árvaszék postatakarék útján. En ezt a pénzt felvettem. Közben *Flerger* Zoltán Budapesten járt és megtudta, hogy a pénzre elkövettem s a magam céljaira elköltöttem. A főszámvevő jelentést tett a polgármesternél, aki megindította az eljárást.

Hol van a pénz?

Ezután sorra kerülnek a többi ügyek, is majd az elnök az iránt érdeklődik, hogy hova költötte a sok pénz?

— Maga körülbelül 100 000 pengőt sikkasztott. Hova költötte el ezt a tömörtelen pénzt? Hiszen 5 éven keresztül kb. 2000 pengő jut egy hónapra, ennyi pénzt pedig nem lehet feltűnés nélkül elkölteni?

— Számításom szerint mintegy 28—30 ezer pengő kamatot

fizettem az elsikkasztott pénzek után.

— Akkor még mindig hatalmas összeget kellett elköltenie, mert ha jól összeadjuk a sikkasztásait nem 100, hanem 120 ezer pengő jön ki.

— Mulaszt sokat?

— Eleinte 1927 ben sokat mulattam, de később nem, mert gyomor beteg voltam.

— Nagy házat vitt, nagy vacsorákat adott?

— Nem.

— Hát a vadászat került sokba?

— Igen, a vadászat nagyon sok pénzembe került.

— Mennyi volt a fizetése?

— Aljegyző koromban 180 pengő, mint elnök 290 pengőt kaptam.

— Mennyi lakbért fizetett a lakásért?

— 1600 pengőt.

— És mennyi lakbért kapott?

— 500 pengőt.

Az elnök ezután ismét megállapítja, hogy a százezer pengő öt évre elosztva havi 2000 pengőt jelent s ezen összeg elköltése feltűnést keltett volna . . .

Kolossváry erre nem adott választ.

A tanukihallgatások.

A vádlott kihallgatása után a tanúk következtek. Elsőnek dr. *Margitay* Lajos polgármestert hallgatták ki, aki szerint Kolossváry megbízható, korrekt tisztviselőnek bizonyult s így törtenhetett meg, hogy oly nagy bizalmat élvezett, amellyel azután visszaélt. Amikor ellene a panaszok érkeztek mindig oly ügyesen védekezett, hogy legfeljebb dorgálásban részesítette, de a sikkasztásokra nem lehetett rájönni. Így az egyik esetben azt állította egy pénzről, hogy a Jugoszláviába szökött *Gáspár* díjnok lopta el, a másik ügyben az elmebeteg *Plankot* vádolta meg.

Ezután *Bánovits* Sándor pénztárnok következett, majd *Herger* Zoltán főszámvevő, *Vereby* József ellenőr, *Bánovits* Mária számviszt, *Csomay* István adóhivatali tisztviselő, vitéz *Szőnyi* Alajos tanácsnok, dr. *Gyarmathy* Imre aljegyző.

Kolossváry ismét megkísérelte, hogy tisztviselő társai ellen valljon, de az elnök megkérdezte:

— Azt hiszi, használ az ügyének, ha tisztviselőitársait vádolja?

— Nem — felelte Kolossváry.

— Hát nem is, de lelkiismeretét terheli, ha ártatlanokat vádol — felelte az elnök.

Szőnyi és dr. *Gyarmathy* az aljegyzői állásban elkövetett visszaélésekről vallottak, amiről jelentést is tettek a polgármesternék, amikor azonban Kolossváry *Piankra* és *Gáspárra* terelte át a gyanút.

A tisztviselőket még megkérdezte az elnök mindegyiket, hogy mit tudnak Kolossváry vagyoni viszonyairól? Nem tűnt e fel,

hogy tulságosan költsékezik? A válasz általában egyforma volt: Mindenki azt hitte, amit Kolossváry ügyesen elterjesztett, hogy alyja segíje.

Ezután a károsultak következtek, akiket az elnök sorra kihallgatott s akik előadták, hogy miként fizették le a pénzeket a vádlottnak, aki azokat mind eltulajdonította.

A törvényszék előtt sorra felvonulnak a mohácsiak előtt már ismeretes esetek. Kolossváry végtelen nagy emlékező tehetségről tesz tanúságot Mindegyik ügyére emlékszik, néha ő igazítja ki a tanúk vallomását.

A második nap legnagyobb része szintén ezzel a tanuvallomásokkal telt el.

Délután fél 4 órakor került sor a vád- és védőbeszédre.

Az ügyész teljes készséggel építette fel vádbeszédét. Ránutalt arra, hogy mint közhivatalnok követte el a sikkasztásokat és sorozatosan egyiket a másik után. Nem lehet enyhítő körülménynek venni büntetlen előéletét, mert köztisztviselőnél ez nem enyhítő körülmény. Súlyosbító körülmény a bűnhalmaz és az, hogy az elsikkasztott pénzeket könnyelműségekre, mulatozásokra költötte el s hogy az árvák pénzéhez nyúlt, amit gondjaira bízta.

Simonfay Kremmer dr. védő határos beszédben védte a vádlottat Rámulatott, hogy a háború után egy furcsa jelenség lett ez már, hogy sok helyen előfordul. Nem lehet tudni, hogy a háború, vagy az utána következő inflációs idők az oka-e, amelyek könnyelműségekre szoktatták az embereket. A vádlott egy szerencsétlen bűnös, akit jómódban neveltek, aki jómódban élt s amikor mint tisztviselő kisebb jövedelemmel rendelkezett, nem volt elég lelkiereje, hogy ellenálljon a bűnnek. Egyrendbeli folytatólagosan elkövetett sikkasztásban kéri minősíteni a vádat, mert ez a tárgyalás anyagából megállapítható.

Az ítélet kiszabásánál kéri figyelemmel lenni; hogy a vádlott már azzal lett a legjobban megbüntetve, hogy itt, Mohács város közgyűlési termében kellett számot adni tetteiről, ahol valamikor vezető tisztviselő volt.

A védő majd háromnegyed óras beszéde után dr. *Szabó* elnök berekesztette a tárgyalást azzal, hogy az ítélethirdetés szerdán délelőtt 9 órakor lesz.

Az ítélet.

Az ítélet nagyobb érdeklődést váltott ki a közönség sorában, mint a tárgyalás s a terem megtelt hallgatósággal. Kolossváry a mohácsi fogházban töltötte az éjszakát s arcán fáradtság, álmatlanság látszik, mint aki álmatlanul töltötte el az éjjelt.

A bíróság bevonul s az elnök felolvassa az ítéletet:

A magyar Szent Korona nevében!

A kir. büntető bíróság Kolossváry Dénes vádlottat bűnösnek mondja ki, a büntető-törvénykönyv 463. §-a alapján egyrendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali sikkasztás büntetében és ezért a büntető-törvénykönyv 463. és 484. §-a alapján minősülő büntetett miatt

7 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felüggesztésére ítélt.

Kötelezi a kir. törvényszék a vádlottat a büntető eljárás során felmerült költségeknek a kir. kincstár részére való megtérítésére, ezt azonban tekintettel a vádlott vagyontalanságára, egyelőre behajthatatlannak minősíti. Mohács megyei város sértettet a büntető perrendtartás 486. és 487. §-ai értelmében magánjogi igényével perre utasítja.

Indokolás:

A m. kir. törvényszék, a vádlott beismerése, a lefolytatott büntető nyomozás és a m. kir. belügyminisztérium által elrendelt vizsgálat adatai alapján bebizonyítottak vette, hogy Kolossváry Dénes Mohács város aljegyzője, majd árvaszéki ülnöke 1925. januártól egészen a letartóztatásáig, 1931. február 5-ig a közhivatalnál különböző pénzeket jogosulatlanul felvett és eltulajdonított, melynek értéke mintegy 106 000 pengőt tesz ki. Ezzel a vádlott a büntető-törvénykönyv 463. §-a alapján minősülő büntetett elkövette, mert nem férhet kétség hozzá és a vádlott beismerése is kétségtelenné tették azt, hogy idegen pénzekhez jusson, különböző bűncselekményeket és okirathamisításokat is elkövetett. A büntetés kiszabásánál egyedüli enyhítő körülménynek vette a kir. törvényszék azt, hogy különösen a számvetőség az ellenőrzést lánghán teljesítette és azt elmulasztotta. Nem vehette enyhítő körülménynek a vádlott büntetlen előéletét, beismerését, mert ez köztisztviselőnél nem számítható be. Épp így nem vehette tekintetbe családi állapotát sem, mert a bűncselekményeket a vádlott nem családja szükségletének kielégítésére követte el. Azonban súlyosbító körülménynek vette, hogy a sikkasztást éveken keresztül megátalkodottan folytatta, valamint azon körülményt, hogy nem szorult helyzetben, hanem könnyelmű életmódjának folytatására, szenvedélyeinek kielé-

Önnek gondot okoz a bevásárlás? Miért nem vásárol a

„Méhkas“ takarékos bevásárlási szervezet könyvecskéjével?

Kényelmes részletfizetés, garantált készpénzár, beosztás a jövedelemmel, ezek a „MÉHKAS“, az ön előnyei, amelyeket kezevelté tették a tagok előtt.

Mindent előnyös áron részletre vásárolhat Mohács legnagyobb kereskedőinél!

Tagfelvétel mindennap:
 Vidékiek is jelentkezhetnek!

ZSUZSICS hitelirodában
 Mohács, Szentháromság utca 4. sz.

gítésére fordította. Súlyosbító körülménynek vette a kir. büntetőtörvényszék azt, hogy a gyámoltak és gondnokoltak pénzét sikkasztotta el, akiknek gyámolítása, védelme, hivatali kötelessége lett volna. És súlyosbító körülménynek vette azt is, hogy ezen bűncselekményeket mint köztszítviselő követte el és éppen azért a büntetés mérvét megállapítani a fenti mértékben tartotta az elkövetett bűncselekménnyel egyenlő értékűnek.

Az ítélet ellen ugy az ügyész, mint a védő fellebbezést jelentettek be.

A nagy szenzációjú sikkasztási ügy ezzel nagyrészt befejezett nyert. Az ítélet súlyos, de jogász-körökben vártak is ily súlyos ítéletet, tekintettel a nagy bűnhalmazra.

Kolossváryt ezután a fegyőr kikísérte. Autóba ült és elment, lesütött fejével, gyorsan lépkedve, talán örökre Mohácsról, ahol oly szép életet élt s amelynek oly szégyent hozott . . .

Schlachter Ágnes. Szülei: P. József és Tóth Erzsébet.

244. Pecsuvác György. Nasice 1915. febr. 20. VI. állatkórház. R. kat. Szül.: 1871. Szülei: P. András.

245. Pencz József. Przemysl 1914. okt. 11. Cs. és kir. 52 gy. e. R. kat. Szül. Vaskut 1877.

246. Pejnovác István Antal. 1918. okt. M. kir. 30. honv. gy. e. R. kat. Szül. 1884. Házastársa: Reimling Teréz. Szülei: P. János és Tomcsányi Viktoria.

A könyvtárak szervezete Németországban és Ausztria területén.

Jegyzetek tanulmányutamról.

Írta: vitéz Horváth Kázmér dr.

Mohács megyei város muzeum-egyesületének keretében még az elmúlt év folyamán kezdtem meg egy közművelődési könyvtár felállításának munkálatait. Ennek alapját részben a vallás- és közoktatásügyi miniszter ur önméltósága által adományozott népművelődési könyvtár, részben pedig az általam gyűjtés útján egybehozott, mintegy 2500 darab könyv képezte.

Még mielőtt átléptem volna a határt, áttanulmányoztam a könyvtárkezelés rendszerét Budapesten a Fővárosi Könyvtárban, Sopronban a városi könyvtárban, Szegeden a Somogyi Szilveszter könyvtárban és Magyaróváron a Muzeumegyesület könyvtárában. Kecskeméten személyesen is megtekintettem az ott levő egyik lapnak kölcsönkönyvtárát. Ezen tanulmányaim arról győztek meg, hogy a vidéki könyvtárak legnagyobb része a Gulyás-féle könyvtárkezelési módszerrel dolgozik, Magyaróváron pedig Debrecenhez hasonlóan olvasótáskával és könyvcédulával végzik a könyvkölcsönzést.

Tanulmányutam célja.

Mohács könyvtárát teljesen modern rendszer alapján akartam kiépíteni. Céлом tehát ezen a téren az volt, hogy megismerjem elsősorban a külföldi könyvtárak kezelési rendszereit, kiépítésének módszereit és amennyiben lehetséges a rövid idő alatt, szervezetét is.

Elsősorban természetesen a városi és közművelődési könyvtárak érdekeltek, mert Mohácsban ilyenek kiépítéséről volt szó, így csak másodsorban foglalkoztam a tudományos könyvtárakkal, amelyek nagyjából és egészben a budapesti egyetem-könyvtár rendszerével dolgoznak, — mint azt tanulmányutam alapján megállapítottam.

Ezekre a tanulmányokra jelen esetben nem is térek ki, csupán azokra a tapasztalatokra, amelyeket a népkönyvtárak, illetve a közművelődési könyvtárak megtekintése és tanulmányozása alatt szereztem.

A bécsi közművelődési és népkönyvtárak.

Bécsben a tudományos intézetek és az udvari könyvtáron kívül a népművelődési könyvtárak,



BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR május 9-18

Az utolsó 10 év ipari fejlődésének átfogó bemutatója.

200 gyáripari szakma, a mezőgazdaság és a kézműipar termékeinek fölvonulásával. Nemzeti pavilonok a külföldi ipar számára.

50%-os utazási kedvezmény május 4-től 26-ig a magyar vasúti és hajózási vállalatoknál, valamint a MAVART autóbussz vonalain. Felvilágosítás és vásárigazolvány kapható: Budapesten a Vásárlódnánál, V. Alkotmány-u. 8. — Mohácsban: az Ipartestületnél.

mint azt megállapítottam, részben magánosok, részben egyesületek, részben pedig különböző szervezetek kezében vannak. Az egész városban csupán egy városi közkönyvtár van a Wertheimer-villában, amelyet a Wertheimer család egyenesen erre a célra adományozott Bécs város közönségének. Leghatalmasabb kulturális könyvtára a «Verein für Zentralbibliothek» könyvtára a Tushlauben str. 13 szám alatt. Pompás könyvtáraik vannak azonban a szociáldemokrata munkásszervezeteknek és a Katolikus Legényegyletek bécsi központjának is.

A «Zentralbibliothek» és fiókjai.

Ami Budapesten a Fővárosi Könyvtár a maga fiókjával, az Bécsben a «Zentralbibliothek», amely teljesen magánkezdeményezésre alakult, az olvasók maguk tartják fenn havi díjaikól és szervezete nemcsak Bécsre, de számos vidéki városra terjed ki. Még Vorarlbergben is vannak olvasói. Állami támogatást egyáltalán nem kap, Bécs városa ad csupán 10 000 Schilling évi szubvenciót neki. Ebből fizetik a lakbért. 20 fiókja van, állománya 600.000 kötet könyv, tajaának száma 14 600, a havi tagsági díj 2 Schilling, napi forgalma 3—4 ezer kötet könyv. A tagsági díj fejében az olvasók 2 művet kapnak egyszerre. Ezenkívül elvihetnek egy egy tudományos könyvet is, amelyet a legújabb népszerű tudományos művekből bocsátanak rendelkezésre számukra.

A könyvek egyforma zöld mosható vászonba vannak kötve, lekerített szélekkel, hátukon a könyv címével és a szerző nevével. A könyveknek nincsen lelteri számuk. A katalógusokban csupán a szerzők betűrendes névsorával szerepelnek. Ugyanígy vannak elhelyezve a polcokon is.

A rendszert magát a könyvtár alapítója, Eduard Reyer egyetemi tanár hozta 1896-ban Amerikából, azóta nem változott. Alkalmazottai nők, igazgatója szintén egy nő. Maga az intézmény az Akadémia feiügyelete alatt áll, amely egyik tagját delegálja az intézmény ellenőrzésére. Minden könyv megrendeléséhez az ő hozzájárulása szükséges.

A kölcsönzési határidő 4 hét, a nyilvánntartás kartoték rendszerben történik, minden könyvben két kartonlap van, az egyik benne marad a kikölcsönzés alkalmával, a másik pedig a határidőmutatóba kerül, rajta az olvasó számával. Minden olvasó a

beiratás alkalmával olvasójegyet kap s ezzel váltja a könyveket.

A városi közkönyvtár.

A Wertheimer-villában levő városi közkönyvtár könyveinek száma 3600 mű. Nagyobb része szépirodalom, a tudományos könyvtár most van rendezés alatt. Évi költségvetése 12 000 Schilling. A könyvek betűrendben vannak elhelyezve szerzők szerint, külön az elbeszélő, külön a költői művek és szindarabok. Ezenkívül számot viselnek és a regálisok megjelölésére még római számokkal is el vannak látva.

A könyvtár három helyiségből áll: a könyvraktárból, a kölcsönzőhelyiségből és az olvasóteremből. Hibájuk, hogy eredetileg nem könyvtárnak épültek, a termek sötétek s nem barátságosak. Ehhez hozzájárul valami átható kátrányszag, úgy hogy az olvasótermet senki sem látogatja, csupán télen, amikor fűtve van. A könyvtárterem csak délután van nyitva. Személyzete egy könyvtárkezelő és egy szolgáló. Egyszeri kölcsönzésre egy művet adnak ki. Kölcsönzési határideje két hét. Tagsági díj 1 Schilling.

A könyvtár kezelési rendszerének alapja az u. n. Hoffmann-féle német százi rendszer, azonban nem jelenlegi kiforrott alakjában, hanem 20 év előtti módszerével. A könyvtár vezetője ugyanis Hoffmann első tanítványaiból került ki s az akkor elcsajátított rendszer szerint vezeti a könyvtárat.

Mivel a Hoffmann-féle rendszerrel külön foglalkozom, itt erre nem térek ki.

(Folyt. köv.)

Az ETERNIT-cső nem rozsdásodik,

könnyű, tartós és olcsó ejtő-, csatorna-, szelőlőző- és kéménycső.

Árakkal és prospektussal szolgál:

ETERNIT MŰVEK

Budapest, VI., Andrásy-út 33

Elárusítóhely: VIDA és SCHWARZ MOHÁCS.



„Én ismerem az enyéimet . . .

és az enyéim ismernek engemet.“ A jó pásztor, Krisztus, első feladatának tartja, hogy ismerje az övéit, de a viszontkötelezettség, hogy a juhok is megismerjék pásztorukat.

Bennünket igen jól ismer az Ur Jézus, tudja mennyi lelki erővel és kitartással vállaljuk az ő szolgálatát és azért csak annyi terhet rak a vállainkra, hogy össze ne roskadjunk, annyi kísértést enged csak ránkjönni, hogy erőnket felül ne mulja. Az isteni gondviselés naponkint kiterjeszti fölénk védő karjait, percről percre újjáteremti egész valónkat, mindenhatóságával nem enged a teljes megsemmisülésbe zuhanni.

Vajjon mi is ismerjük a mi jó Pásztorunkat? Veszünk-e magunknak annyi fáradságot, hogy gondolatainkat gyakran fölemeljük ahhoz, aki nélkül semmi jót sem tehetünk? Az élet ezernyi baja és gondja között nem feledkezünk-e meg gondviselő Atyánkról? Vagy csak a pénz, törtetés a jólét után, a kenyérszerzés gondja és munkája uralja minden vágyunkat és ambícióinkat?

Ismerjük meg Atyánkat és Gondviselőnket, mert ez méltó a fiakhoz és csakis ez szerez számunkra boldogságot és megelégedettséget.

(—J—)

— Bethlen István gróf tiz éve miniszterelnök. Bethlen István gróf, Magyarország miniszterelnöke most érte el miniszterelnökségének tiz éves évfordulóját. Nem a vidéki lap hivatása, hogy az országos politika ily eseményével részletesebben foglalkozzon, de Bethlen gróf kiváló politikai érdemei, amelyek Magyarország legsúlyosabb korszakában, sorsdöntő időkben, egy ziláltságában, veszélyeknek induló nemzetet állítottak meg a lejtőn és indították el a biztosabb rév felé, kötelességünk ké teszük, hogy egy pillanatra mi is megálljunk ennél az évfordulónál. Bethlen István gróf érdemeit, politikájának nagyvonalúságát ellenfelei is elismerik s ezen évforduló alkalmából az egész ország a legnagyobb tisztelettel emlékezik meg miniszterelnöké-

ről. Magyarország kormányzója külön leiratban méltatja a kiváló államférfiu érdemeit és ezek elismerésül szolgálaton kívüli ezredessé nevezte ki. Bethlen István gróf puritán egyéniségét, államférfiu bölcsességét jubileuma alkalmából külön is kimutatta azzal, hogy a nehéz viszonyok között minden ünneplés elől kitért és az évforduló napját szorgos munkálkodásban töltötte el.

— Károly király emlékmise. Hétfőn reggel a belvárosi templomban IV. Károly király emlékére szent mise volt, amelyen a város társadalmának előkelőségei és a közönség nagy számban vett részt.

— Egyházi hírek. Virág Ferenc megyéspüspök — bizonyára a mohácsi katolikuság nagyszerű megmozdulásának honorálására — Mihalecz Ferenc segédlelkészt visszaheyezte Mohácsra, aki kedde óta ismét őt szeretettel váró hívei körében van. — Ugyanakkor Gyenis Vilmos segédlelkészt Pécsre hitoktatónak nevezte ki a megyéspüspök. Gyenis Vilmos rövid mohácsi tartózkodása alatt a katolikuság megbecsülését érdemelte ki s távozása fájdalmasan érinti a híveket, valamint jóbarátait és tisztelőit, vigaszunk csak az, hogy távozása előléptetés és az új munkakörben is bizonyára a tisztelők serege veszi majd körül. Bucsuzására kedden este a Magyar Házban jöttek össze jóbarátai, ahol sokáig kellemes hangulatban maradtak együtt.

— Frontharcos szervezkedés. Kedden este Pobisch Károly vendéglőjében szép számmal jöttek össze frontharcosok és tárgyalták a szervezkedés további lépéseit. Megállapodtak abban, hogy vasárnap délután 4 órára a tornacsarnokban hívják össze megbeszélést amelyre ezúton is meg hívnak minden bajtársat és egyben kéri azokat, hogy mindenki a maga körében propagálja a szervezkedést, hogy ez a nagyszabású szervezet Mohácson is nagyobb keretek között alakuljon meg.

— Regős csoport Mohácson. Április hó 25 én, szombaton Mohácsra érkezik az ország több részében már nagy sikerrel szerepelt regős csoport. Ezek — mint a IV. Testnevelési kerület kiküldöttjei — aznap este 8 órakor az itteni levették részére a Szinkörben fogják megtartani előadásukat, amelyre a levetteintézmény pártfogói és irántuk érdeklődő közönséget is szeretettel fogják látni. Belépődíj nincs.

— Családi összejövetelek az Iparoskörben. Az Iparoskör vezetősége a nagybőjt elmúltával ismét módot kíván nyújtani tagjainak és azok családjának, hogy vasárnaponként családi jellegű összejövetelekkel, az esti óráknak zenével és táncsal való fűszerezésével lelkikben felüdüljön. A tagok olcsó és kellemes szórakoztatása érdekében újból megkezdte a már forgalomra lett vasárnap esti összejövetelek rendezését és a múlt évi sikerek re-

melni engedik, hogy a jövőben is szívesen jönnek össze a tagok családjaikkal és hogy az ifjuság tánckedve, a szülők örömeivel együtt sok hangulatos estnek lesz megteremtője. Egyelőre a teremben lesznek az összejövetelek, de a gyönyörű udvart is tartarozzák már, így a meleg idők beálltával a kert szépsége csak fokozni fogja az összejövetelek értékét és létjogosultságát.

— Még mindig a Deák-téri fasor. Egy olvasónk az elmúlt héten ismét a Deák-téri fasor miatt járt a szerkesztőségünkben. Helyeselte azon már több ízben megírt felfogásunkat, hogy a város ezen egyedüli szép sétányát csak többek meghallgatása után szabad rendezni. Utalt arra, hogy már egyszer kivágtak ott fákat s több fa volt halálra ítéelve, amikor ez az ügy felebbezés folytán a vármegyéhez került. A vármegye akkor megállapította, hogy csak azon fákat szabad kivágni, amelyek kivágása az új házak odaépítése folytán feltétlenül szükséges s hogy akkor is már törvényhatósági jóváhagyást kellett volna kikérni a város-rendezés számba menő munkálatokra. — Olvasónk felszólalását az illetékesek figyelmébe ajánljuk.

— Pénzbüntetésre ítélték dr. Faltayt. A Kolosváry lőtárgyalás után ugyancsak Mohácson tartotta meg a pécsi kir. törvényszék dr. Faltay János főorvos ügyének lőtárgyalását. Dr. Faltay ez év januárjában egy körvadászaton volt, ahol szerencsétlen véletlen folytán egyik lövésének sörétje gellert kapott s az egyik hajtó szemét megsértette úgy, hogy azt később a klinikán ki kellett venni. A törvényszék kihallgatta dr. Margitay Lajos polgármestert és a vadászat több résztvevőjét, akik egyezően adták alá a történeteket. A tárgyalás végzetével a bíróság dr. Faltay Jánost 200 pengő pénzbüntetésre ítélté.

— Cselédbér. Kaptuk a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Érdemes lesz néhány szóval felhívni a figyelmet arra az állapotra, amit a mai u. n. háztartási alkalmazottak élveznek. Jól tudjuk, hogy ma vannak irodákban, üzletekben négy középiskolát járt leányok, akik havi 20—40 pengőért egész nap dolgoznak s azt is tudjuk, hogy ha egy ily állás kínálkozik, 30—40 pályázó akad rája. Ezzel szemben igen tisztelt Katyjaink, Krédieink és egyéb háztartási szépségeink, akik több-kevesebb ambícióval igyekeznek bosszantani a háziasszonyt reggeltől estig, már 15—16 éves korukban 20 pengőt és teljes ellátást kapnak, ami minimálisan is 50—60 pengőnek felel meg. Ha aztán a Kati megtanult mosogatni és úgy ahogy elvégzi a rászabott teendőket, akkor 25—30 pengőn alul már nem igen áll szóba a „nagyságával“. Ne adj Isten, hogy esetleg főzni is tudjon, mert akkor már 30—40 pengőst kér. Ez aztán már majd 100 pengő havi illetménynek felel meg. Ezekben a nehéz időkben mindenki kevesebbet keres, mindenki kénytelen sok mindentől lemondani, ez az egy azonban, a cselédbér nem veszi észre az idők

mulását s rendületlenül marad továbbra is a konjunktúrális régi színvonalon. Azt hiszem ebben legnagyobbbrészt egyes háziasszonyok a hibásak, akik szinte vétkedve emelik a béreket. Az egyik uradalomban 80 filléres napszámról hallottam, étkezés nélkül, a nemrégiben között szőlőhegyi munkabérek napi 1,60 fillérje — havi 25 munkanapot számítva — havi 40 pengőnek felel meg, pedig ott a Kádik nehezebb munkát végeznek, mint a konyhában. Hol itt az arány?

Egy háziasszony.

— Vér-, bőr- és idegbajosok a természetes „Ferenc József, keserűvizet mint igen jó béltisztító szert eredményesen használják. Az orvosi tudomány legjelentékenyebb képviselői írják, hogy a Ferenc József víz hatásával minden tekintetben megvannak elégedve. A Ferenc József keserűvizet gyógyszertárakban, drogériákban és fűszertüzletekben kapható.

— Hol kapni műtrágyát? Ilyen című híreinkre a Mohácsi Terményértékesítő Szövetkezet vezetősége részéről közlést kaptunk, hogy a Szövetkezet tart állandóan raktáron műtrágyát s az azt kereső olvasónkat már oda is utasítottuk.

— Találtatott e hó 11 én 12 darab M. A. H. 1930 jelzésű zsák. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— Hirtelen halál. Enter Ádám 53 éves várdombi születésű, mohácsi lakos kocsis f. hó 15-én este 7 órakor munkaadója Tisza István utcai háza előtt összeesett és meghalt. A kihívott mentők már csak a beállott halált konstatahathatták. A megejtett orvosi vizsgálat szerint szívizélhűdés ölte meg. Holttestét a hullaházba szállították.

— Felhívás a vidéki írókhoz. Veszprémben, Vesztróczy-Rimpek Jenő és Homoy Ferenc szerkesztésében komoly, gondosan összeválogatott művekből álló — külön prózai és külön verses — anthologia fog megjelenni a közel jövőben. Célja a tehetséges vidéki írókat és írónőket bemutatni a vidék közönségének. Ezzel egyuttal tömöríteni és megszervezni akarja a szerkesztőség a vidéki írógenerációt, amelyik eddig hiába küzdött érvényesüléért, a főváros jól megszervezett íróeregével szemben háttérbe szorult. Ez a vállalkozás becsületes, komoly szándék, tehát bizalommal lehet iránta mindenki annál is inkább, mert enyhe feltételek mellett honoráriumot is biztosít az Anthologia ifju munkatársainak. Felkértek tehát a vidéki írók, hogy írógéppel, a lapnak csak egyik oldalára írt, három-négy rövid versüket, illetve 6—8 rövid novellájukat, valamint 4—5 soros életrajzukat és fényképüket az alábbi címre május hó 1-ig küldjék be: Vesztróczy-Rimpek Jenő, Veszprém, Festő u. 14.

— Csökkent a fogyasztási adó. A nagy nincstelenségnek egy jele a csökkent fogyasztási adó is. Ugyanis a múlt évben 15.000 P volt a fogyasztási adó bevétel az előző évi 17.000-el szemben, tehát 2000 P csökkenés mutatkozik.

— Országos vásár. A hétfői országos vásár ismét a teljes lanyhaság jegyében folyt le. A gazdák panaszkodnak, hogy a legtöbbjét meg sem kérdezték, hogy miért hajtotta ki a jószágot a vásárra. Nagy felhajtás jellemezte a vásárt, azonban az eladás igen kicsi volt. Ugyancsak panaszkodnak a kereskedők is, hogy a vásár napján kisebb volt a forgalmuk, mint más hétköznapokon. A nagy pénztelenség, a nehéz gazdasági viszonyok napról napra éreztetik hatásukat és most már igazán gyors segítségre lenne szükség minden foglalkozási ágban. A vásár forgalma egyébként a következő volt: *Felhajtatott* szarvasmarha 1085 drb, ló és csikó 4977 drb, juh és bárány 95 drb, sertés és malac 3572 drb összesen 9729 drb. *Eladatott* szarvasmarha 189 drb, ló és csikó 121 drb, juh és bárány 40 drb, sertés és malac 737 drb összesen 1087 drb.

— Óvakodjunk a külföldről importált burgonyától. Az 1929. évi szeptember hó 4 ikén kiadott 69000 F. M. számú rendelet 2 § a értelmében burgonyarakkal, vagy kolorádóbogárral vagy burgonyamollyal, avagy földibólhával fertőzött országból származó burgonyát vetés céljaira behozni, avagy vetés céljaira felhasználni tilos akkor is, ha a burgonya az említett betegségektől egyébként mentes is. A fertőzés behurcolásának és elterjedésének fokozottabb megakadályozása céljából az országba behozatalra szánt ilyen származású burgonya behozatala esetében annak megrendelője, illetve a címzett oly értelmű nyilatkozatot köteles kiállítani, amelyben kötelezi magát arra, hogy a behozott burgonyát vetési célokra nem használja fel, ilyen célra el nem adja, illetve semmiképp közre nem működik abban, hogy a nyilatkozatban vállalt kötelezettségét más személyek hatálytalanítsák, avagy kijátszák.

— A szőlőhegyi autóbusz e hó 25-én, szombaton megindítja járatait a múlt évi menetrend szerint. Menetertti jegyek s bérletjegytömbök mélyen leszállított áron kaphatók.

Építelőik figyelmébe!

Van szerencsém a mélyen tisztelt építelő közönség tudomására adni, hogy a

képesített kőművesmesteri vizsgát

Budapesten sikerrel lettem. Miután több évig a fővárosban és külföldön dolgoztam, így a legmodernebb munkákat is bátor vagyok elvállalni.

Elvállalok a kőművesmesteri szakmába vágó új épületek tervezését és építését, valamint átalakításokat és javításokat pontos és szolid kivitelben.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kérem.

Teljes tisztelettel ■

PESZT JÁNOS

képesített kőművesmester
Mező utca 14.

Hadastyán hírek.

A főrendezőbizottság első ülése f. hó 20-án, hétfőn d. u. 6 órakor lesz a városháza kis tanácstermében, dr. Margitay Lajos polgármester elnöklése mellett, melyre a város hivatalainak, hatóságainak, az Egyesületek, Körök és intézmények vezetői és elnökei hivatalosak. Az előkészületek nagyban folynak és az ország minden részéből érkeznek már most a jelentkezések. Az egyik budapesti egyesület 150 tagot jelentett be, akik hajón érkeznek Mohácsra.

A harkányi kedvezmény. A Hadastyán Egylet vezetősége, tagjai és azok családjai részére Harkányi fürdő igazgatóságától is eszközölt ki kedvezményt, mely elég tekintélyes. Most az iránt folynak a tárgyalások, hogy a községben egy arra alkalmas helyet szerezzenek, ahol a tagok és családtagjaik olcsó lakást és étellemezést kapjanak. Tárgyalások folynak a helybeli fürdővel egyes más ügyekben is, jelentős kedvezmények kivívására.

Az országos hadastyán kongresszus ügyében f. hó 26-án Csepelen az Egyesületközi Bizottság tartja évi rendes közgyűlését, melyen a mohácsi egyletet a tükör képviseli. Ezen résztvesznek az ország összes egyesületeinek a kiküldöttei.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1931. április hó 10 től 1931. április hó 17-ig. **Születések:** Bódis Mária, Nagy Iren. **Házasságkötés:** Dr. Schneider János és Mnistik Erzsébet, Fleischer Antal és Klein Margit, Ivanka András és Pusztai Katalin. **Halálozások:** Panity Jakabné 74 éves, Bartolovics Anna 70 éves, Preizinger Edéné 50 éves, Ábrahám Erzsébet 5 hónapos, Ester Ádám 56 éves, Boda József 7 hónapos, özv. Szidonya Matyasné 74 éves.

SPORT.

Bajai MTE.—MTE 1 : 0 (0 : 0)

Bajnoki. Bíró: *Atlasz*.

A két MTE. összecsapása unalmas, lélek nélküli játékot nyújtott. Izgalom nem volt. A mérkőzés képe alapján a döntetlen eredmény realisabb volna. A mérkőzést mi mar az I. félidőben góllal nyerhettük volna, ha csatáraink keményebbek lettek volna. A bajaiak csak szerencsével nyertek meg a mérkőzést. A bajai csapatból kivált Jaquier és Majer, az MTE.ből Lehmann és Szűcs. A bíró kitűnően vezette a játékot.

Baja kezd szél ellen, de támadásuk leszálláson akad el. Mi szabadrugással veszélyeztetünk, de ez elkerüli a kaput. Most unalmas mezőnyjáték alakul ki s eközben mindkét oldalon feltűnően hibáznak a csatárok. A játék igen alacsonyon mozog. A 14. p-ben egy hazaadást Lehmann csak nehezen fog. A félidő gyenge csatársorok vergődését mutatja, mely mindkét oldalon biztos gólhelyzetet hagy ki s így eredménytelenül zárul a félidő.

A II. félidőben Mohács kezd és az első 5 perc az övé. Utána Baja is vezet veszélytelen támadásokat. A 20. p-ben Kozma közeli lövése



CSEM
244



HAL-

latlanul nagy a különbség, ha kemény bőrsarkon vagy ruganyos PALMA kacsuk-sarkon jár. A legkeményebb kövezeten is kellemesen ruganyosak a lépteink PALMA kacsuksarkon.

kapu fölé jut. A 25. p-ben dől el a mérkőzés sorsa. A középben egy lecsuszott labda Pankovics-hoz kerül, ez Vuyihoz továbbítja, aki kiugrasztja Majert, ez a rá-támadó Puppi mellett befelé könnyen elhuz és helyzetett lövése a kapu jobb sarkában ér hálót 1 : 0. Most mintha élénkülne a játék, de ez csak szalmaláng s az utolsó 15 perc újra bajai, de eredménytelen támadásokkal telik el.

Vasárnap az MTE. Simontornyan az ottani Bőrgyári TC.-vel méri össze erejét bajnoki mérkőzésen.

IPARI HIREK

Rovatvezető: *Pataki József* ipart. jegyző.

Mohács Környéke Ipartestület közgyűlése.

Az elmúlt vasárnap tartotta meg Mohács Környéke ipartestület évi rendes közgyűlését. A gyűlést d. e. 10 órakor Háy Sebestyén elnök nyitotta meg. Elnöki jelentésében beszámolt arról, hogy az alapszabályok az elmúlt évben nyertek jóváhagyást s így a testület működését illetőleg még nehézségekkel küzd. Igyekezni fog ezen nehézségeket kiküszöbölni azzal, hogy mar ez év folyamán több előjáróval meglátogattja a testület kebelébe tartozó községeket, ahol iparostársakkal iparos érdekű ügyekről megbeszélést fognak tartani.

Mindezeket azért tartja szükségesnek, mert a mai súlyos gazdasági helyzet megköveteli a testületi élet kifejlődését. Összefoglalásra buzdítja úgy a jelenlévő mint a meg nem jelent iparos tagtársait egy szebb és jobb jövő reményében. Ezután az 1930. évi zárszámadást ismertették, ugyancsak az 1931. évi költségel-

irányzatot is, melyet a közgyűlés elfogadott.

Indítványok során ipari érdekű ügyben felszólalt *Bitter Ádám*. A közgyűlés d. e. fél 12 órakor ért véget.

A pénzügyminiszter rendelete az ideiglenes házaadómentességről.

A rendelet adómentessége kiterjed mindennemű átalakításokra, tatarozás, új tetőzet, ajtók, ablakok kezelése, padlózás stb.

A Mohácsi Általános Ipartestület vezetőségének kérésére *Fehérváry István* műszaki tanácsnok a rendelet ismertetését készségesen vállalta. Előadását a mohácsi általános ipartestület tanácstermében tartja f. hó 19-én, vasárnap d. e. 10 órakor.

E nagy horderejű kérdésben úgy az érdekelt építő, valamint az ezzel kapcsolatban álló összes iparosok egybehívtak.

Érdeklődőket szívesen lát az ipartestület vezetősége.

Gazdasági helyzetjelentés a kézműves iparról.

Az építkezési szakmák a tél folyamán teljesen munkanélkül álltak és a keresetnélküliség február és március havában a mély pontra süllyedt. A háztulajdonosok részére biztosítandó kedvezményes tatarozási kölcsönök nyujtanak majd az idén némi munkaalkalmakat. Igen sivár az asztalosipar helyzete. A mázoló, szobafestőipar, a kárpitosipar üzemei hónapok óta állanak. A ruházati iparok foglalkoztatása jóval alul maradt az elmúlt esztendő hasonló időszakának forgalmánál. A cipészipar munkaalkalmait az egyre szaporodó mechanikai üzemek vonják el. Az étellemezési iparok forgalmuknak erős csökkenéséről, ugyancsak a vendéglősipar is fokozatosan gyengülő irányzatról ad jelentést.

— Tavaszi divatlapok megérkeztek s kaphatók FRIDRICH OSZKAR könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

Ház.

Garai ucca 20. számú ház eladó.
Bővebbet Baross ucca 50. sz. alatt
a tulajdonosnál.

Eladó.

Tompa Mihály ucca 2. számú
ház szabad kézből eladó.
Bővebbet

SCHÄFFER ANTAL
vendéglősnél.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat

az

a legpontosabb és legolcsóbb
Telefón 114.

Ház eladás.

A mohácsi sziget tőlts és az országút mellett lévő KORCSMA HÁZAMAT 750 □ öl területtel eladom egészben vagy egy részét lebontom.

Szabó István
korcsmáros.

444/1931. sz. vht.

Árverési hirdetés.

Dr. Pakusz Gyula ügyvéd által képviselt Kiss Lajos cseplői lakos javára végrehajtást szenvedett mohácsi lakos ellen 300 pengő tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíró 1930. évi Pk. 7196. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi augusztus hó 28-án lefoglalt 3461 P-re becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 § a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is Mohácson, végrehajtást szenvedő lakásán leendő megtartása határidőül 1931. évi április hó 24. napjának délután 3 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt Rádió hangszóróval, 53 kötet könyv, 50 szikvizet üveg és 1 szikvizgyártó gép s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, kik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi március hó 19.

Kanyó Béla
kir. bir. végrehajtó.

Eladó Perényi ucca 20. sz. ház 2700 pengőért. Ugyanott egy jókarban lévő varrógép is eladó.

Eladó

Árpád ucca 3. számú ház szabad kézből eladó.

Teherautófuvarokat

ugy nagy mint kis Ausztró Fiat teherautóval legolcsóbban vállalok.

VARGA FERENC. Tel. 103.

ÉRTESÍTÉS!

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy VÖLGYI BÉLA urtól, volt társamtól barátságosan szétváltunk és így

bérlőautó fuvarozást

a legjutányosabban magam vállalom. Az 1931. évi április hó 8-ig be nem folyt kinlevő követelésünk teljes értékben engem illet.

Szíves pártfogást kér

SAJNOVITS ZSIGMOND
bérlőautó fuvarozó.

Eladó

egy keveset használt 1000 köbcm S V. modell
2 személyes oldalkocsival ellátott

motorkerékpár

teljes felszereléssel.

Cím a kiadóhivatalban.

Szolid keresztény vállalat!

Tisztelettel értesitem Mohács város és vidéke m. t. közönségét, hogy cégem 25 éves fennállása révén sikerült a békebeli hitelképes cégeimmel az összekötést ismét felvenni.

Ennek révén sikerült egy nagyobb mennyiségű

férfiszövetet igen jutányosáron

vásárolni és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy hitelképes egyéneknek 6 havi részletfizetést is tudok nyújtani.

Továbbá felemlitem még, hogy a rőfös szakmába vágó összes cikkek is raktáron vannak

Kérem a mélyen t. közönség szíves pártfogását, maradok

Hazafias üdvözlettel

IVSOVITS FERENC
MOHÁCS, Ujvárosháza.

Szolid keresztény vállalat!

HA BÉRLŐAUTÓRA

van szüksége, forduljon telefon 118. számhoz, ahol előjegyezhető a legkedvezőbb árban fuvar szükségletét.

Vidéki turákra kérjen ajánlatot!

Szíves pártfogást kér:

Délbaranyai Gazdák B. T. Mizers és Társai
Mohács, Kossuth Lajos utca 35.
személyautó fuvarozók.

1931. évi téli szezonra már most
elfogadunk előjegyzéseket prima

diókoksza

métermázsánként 7.50 pengőért.

SZÁSZ és TÁRSA

MOHÁCS.

TELEFÓN 117.



Piaci árak: a szerdai
heti piacra.

Buza	—	—	—	14.50 P
Zab	—	—	—	19.— P
Rozs	—	—	—	11.— P
Arpa	—	—	—	14.50 P
Tengeri m uj	—	—	—	12.— P
Bab	—	—	—	20.— P

Luxusautó eladó

kitűnő karban Nash gyártmány
olcsó árban, Varga Autóbusz
Garagében.

3383. sz. 1931. vht.

Árverési hirdetés.

Dr. Fischer Ernő mohácsi ügyvéd által képviselt Magyar Általános Takarékpénztár Rt. javára végrehajtást szenvedő hercegszabari lakosok ellen 6000 pengő tőkekövetelés és járulékaik erejéig a mohácsi kir. járásbíró 1930. évi 7691—7692 és 7693. számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi október hó 15-én lefoglalt 2400 pengőre becsült ingóságokra a mohácsi kir. járásbíró fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 1908. évi XLI. t. c. 20 § a alapján fentírt, valamint zálogot szerzett más foglaltatók javára is végrehajtást szenvedő lakásán Hercegszabaron, majd folytatólag a Lajos-szobor mellélti malomban leendő megtartása határidőül 1931. évi április hó 25. napjának délutáni 3 órája tűzetik ki amikor a bíróság lefoglalt 1 ló, triórgép, üreshordók, permetezőgép, cséplőkaszán cséplőszekrény, kukorica s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg becsáron alul is elfogom adni, még akkor is, ha a bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot nem nyilvánít.

Felhívom mindazokat, akik a befolyó vételárból végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Mohács, 1931. évi április 7.

Pogány Vilmos
kir. bir. végrehajtó.